

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年11月16日 星期三
辛卯年 十月二十一
第301期 总第7073期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:cjb490@sina.com
责编:袁志彬 版式:黄健 校对:梅健秋

青岛啤酒:加强“碳管理” 打造“低碳运营模式”

面对未来“碳关税”对出口压力的加大,青岛啤酒加快了低碳步伐,但从未为了“低碳而低碳”,而是向低碳要效益、向问责制要效率。

[详见A2版《主题策划》]



◎一排左1为自治区党委书记张毅,一排左2为银川众一集团董事长、总经理雷光新,一排左3为自治区政协主席项宗西,右1为自治区政府郝林海副主席。

2011年11月15日,宁夏自治区党委张毅书记、自治区政协项宗西主席、自治区党委崔波副书记、自治区党委常委蔡国英秘书长、自治区政府郝林海副主席一行,来到银川众一集团海宝龙幼儿园。在集团雷光新董事长、总经理的陪同下,视察调研了幼儿园的建设和教育情况。在听取了海宝龙幼儿园甘红霞园长的汇报后,张毅书记一行参观了园区建设、幼儿教学、幼儿伙食等工作。张毅书记对银川众一集团致力于宁夏幼儿教育的精神给予了高度评价,同时要求,银川众一集团海宝龙幼儿园作为银川民办幼儿园的典范,一定要继续秉承“一切为了孩子,为了孩子的一切”的办园宗旨,坚持“育人为本、服务为先、与时俱进”的办园思路,扎实推进幼儿教育的全面发展。

银川众一集团海宝龙幼儿园,目前是宁夏一级一类幼儿园和银川市“示范幼儿园”。

通讯员 谢春 本报记者 胥平

本期导读 | 当代管理
REVIEW MANAGEMENT

经 营企业 | ENTERPRISE

A3 李东生:管理者要学会念“16条真经”
A4 力拓诠释与自然、社区和谐共处之道

理 通商道 | COMMERCIAL

B1 谷歌“手气不错”最“赔钱”的按钮
B1 管理 有时也得走“弯路”

财 智人生 | LIFE

B2 搭车《男人帮》
京东管理战略定位谋变

B2 引入优衣库 上海太平洋百货转型

富 在市场 | MARKET

B3 “融合管理”催生“和谐花”
B4 卓越彻底“亚马逊化”
王汉华遇难题

伊利:管理是一种强大的生产力

伊利集团董事长潘刚表示,资源国际化与管理国际化是伊利国际化的基点,21世纪的国际化竞争是速度的比拼,也是实力的较量。为迅速与国际接轨,伊利集团集团推行的人力资源信息系统在最短时间内实现了企业内部与各企业的全面信息化管理。

人力资源信息系统的第一项职能就是规范基础管理,采用统一的岗位名称,在人力资源信息系统中的“机构管理”一项,明确各单位人员的岗位编制,这样既便于人员的管控,生成的机构图层次清晰、职位明确,又消除了称谓较多、职位隶属不清晰的弊端。同时系统还明确了每一位员工的入职时间、学历、在本企业经历、劳动合同等信息,每一位员工的资料均一目了然,解决以往需要员工信息时现做报表的难题,节约了大量时间,提高了工作效率。

因工作需要,调整工作岗位的员工,时常会因为社保调转的不及时而影响职位变更,也不利于新单位掌握员工的参保信息。新建的人力资源信息系统搭建了“社保管理”平台,员工参加保险、缴纳保险费的时间等内容都有准确的记载,查询与管理非常方便。系统中的“保险转移与接收”功能,可以使集团范围内岗位调动的员工,在第一时间进行两单位之间岗位变动的相关资料信息转移,方便了各单位相关工作人员的沟通与操作,保证了调动的准确性和及时性。(钟金)

如家扩张 踏准战略节拍

□ 黎冲森

目前,如家在中国180多个城市开设了1000多家酒店,员工5万多名。在孙坚看来,如家的战略思维和发展经历了从布种、布局到布道的三部曲。

一部曲:布种

首先,确定商业模式,并加以系统实践。“10年前找到这样一个商业机会,把它变成一种商业模式至关重要。”孙坚说,“既要发现顾客的真实需求,又要发现你为什么这么做而别人不这么做。你发现的种子是不是会成功,最终要经过实践检验,这关系到最初你对那颗种子的市场判断力。”

显然,如家当时就抓住了市场战略空间,因为五星级酒店太贵,而招待所便宜,但条件不足,同时如家的创建者携程和首都旅游集团具备资源优势,这为如家的“种子”发芽、成长契合了天时地利人和。

由此,如家确立了以快捷、服务标准化



如家的快速崛起与其踏准每个战略节拍密不可分。在每个战略节拍上,如家踏得如此精准,以至于让人感觉如家决策者的战略推演得如此波澜不惊、水到渠成。

和价格适中的商业模式,并采取以自营与特许加盟方式并举的轻资产型连锁经营模式。其目标是成为大众住宿业的卓越领导者。

其次,让团队职业化,运作系统化。

树立清晰的目标,搭建起可以复制的有效、系统性组织架构,以此建立明确、公正、公开的评估和考核系统,通过制度、标准、流程来强化管理效率,由此培养综合竞争力。

孙坚说,创业阶段最难避免的一个问题是,由于处于创业者和管理者双重身份的交叉期,创业者自身能否职业化,能否搭建更加职业化、系统化的团队和平台,带领企业整体向前发展。(下转A2版)



一线报告 | Yixian Baogao

中德合作社会责任试点在康奈“开花结果”

□ 本报记者 何沙洲 通讯员 王滨 苗苗

“中德办在公司随机选出了10位随机选出的员工进行访谈,了解员工的企业社会责任意识、对企业社会责任方针的认知等基本情况。”康奈集团负责人告诉记者,康奈集团是中德合作温州市民营企业履行社会责任五家试点企业之一,9月下旬,国家商务部世贸司副处长、项目办中方主任刘鹰,项目办德方主任Rolf Dietmar(鲁德福)等有关领导到康奈,对随机选出的员工进行了访谈,召开了康奈集团企业社会责任项目评估与咨询会。中德办通过此次评估给予康奈集团高度的评价,希望以后在其他领域还将会与康奈集团合作。

另外一个方法,是给初步想法制定不同的标准。领导层可以明确指出一个好的初步想法的标准,从而避免让好心的把关者剔除想法中最有意思的部分。

最后,鼓励提出点子的人在早期检验自己的关键假设,从而使创新从理论转变为实践。换言之,不要让提出点子的人去听取众多把关者的意见,而是让他们通过积极的实验来获取数据。(翻译:王坚)



◎在康奈大家庭快乐工作和生活的员工们

选整理,最后在2010年12月25日,召开了社会责任小组社会责任方针讨论会,会议由周津森亲自主持,会上大家分享了很多知名企业社会责任方针,并结合企业自身实际,将公司社会责任方针确认为“人本和谐、环保安全、诚信共赢”。该方针以SA8000社会责任体系为指导,秉承了“品牌领先、关注顾客、崇尚知识、人本和谐、精诚精业、舒适时尚”的企业核心价值观。

为了保证方针的实施,康奈通过公司内部各种渠道进行宣贯,确保每一个员工都能熟知公司的社会责任方针;同时,将公司的社会责任方针发至康奈的主要供应商,让他们也了解康奈的社会责任方针和宗旨。

康奈社会责任建设成果受关注

此次评估与咨询会在康奈集团会议室召开,对康奈过去一年的社会责任实施计划的落实情况进行总结与梳理,气氛认真且热烈。康奈集团自正式实施“中德合作温州市民营企业履行社会责任试点项目”以来,所采取的行动和取得的成果,受到与会领导们的好评。(下转A2版)

